1. 5/12-3v27 + V75 = (x — 1)V/108 5. V2=143
5./4.3-3.4/9.3 + v253 = (x — 1) — v/36.3 800 = /400.2 =20.42
A =20.(1,43)
103 -9V3 + 5V3 = (x — 1).6.V3 = 28,6
6.8'= (6x-6).& Cevap : B
6=6x—-06
12 = 6Xx 6. 3\/%: 34/% =i
2=x J45 — J/3./15 /3
Cevap : D Paydadaki kokten kurtulmak igin sayi eslenegi ile carpilir.
3 _3/3_y3
2. x=+/3 olmak Uzere; V3 3
(V3)
V108 + /75 — V147 Cevap:A
=+36.3 + v25.3 — v49.3
=6v3+5/3-73

=443 o7 =42 +/16-%-8
a /0,49-,/0,25
=4x olur. s
Cevap:B
Q -
- Not :
. g 2n X2n_|x|
3
3 (2%) =1ﬁ;/§ = 20/ on -+
2% =43 22
2 1
2% =23 22
) —|A4+4-(2) _—4+4+2 _ 2
0% _ 5372 49 /25 7 _5 " 2
- , 100 100 10 10 10
2%=2° _p.10 _
B bre:3x = L =25 =10
una gore; 3x = & Cevap : E
-
X=18
Cevap: A
8. a<O0<b
4/a* +%/8b%—v4a% —4a+1
4. VA =15 = Ya*+3/(20)%- %/ (2a- 1)
V2¥16+4=15 =lal + 2b — 122 — 11
4./2" =11 =—a+2b—(-2a+1)
@:% =-a+2b+2a-1
Her iki tarafin karesini alalim. =a+2b-1 olur.
2":% olur. Cevap : B
Cevap:C




10.

1.

12

KOKL SANLAR

Not :
21/x ifadesinin reel sayi olmasi icin

X = 0 olmalidir. "*¥/x ifadesi x'in her
degeri icin reel sayi olur.

A=/4-|x—-4]
reel olmasi igin;
4-Ix-41=0
4=Ix—4l
4=>x-4=-4
8=x=0 olacaktrr.
Cevap : D
4 _ 1 ,J18 _ 3  3J2
J2 /2t 2 Tz T2
(2)
_3J§+3@=6£§=3@
- 2
Cevap:D
V5+1_ /541 _(/5+1).(/E+1)
V6—1 = V5-1 7 (VY5+1).(V5-1)
/5 +1)
_5+«/§+J§+1_6+2«/§
- 5-1 - 4
_2B+Y5) 3./5
# 2 Cevap:D
2 2
1-v3  1+4/3
(1+V3) (1-v3)
_2+2/3 2-2J3
- 1-3 1-3
_,’Z+2~/§—,’Z+2~/§
B -2
=§=_2\/§
Cevap: A

TASARI & DEV KADRO

13.

14.

15.

16.

4 4
V5-1 /541
“5+1) V5-1

_4/5+4 4/5-4
=51 5-1

_4/5+4-4/5+4
= 4

=2

oo

<2—J§>“= 1443
1+43 2-V3
(2+73)

_2+2/3+/3+3
= 4-3

=3/3+5

1 6 1
2-/3 /3 2+/3
(2+v3) (V/3) (2-V3)

_2+Y3 6/3 2-V3
=4-3 73 " 4-3

=2+4/3-2/3-2+/3
=0

X+Y _ 3/2+1+3/2-1
X-Y " 3/2+1-(3/2-1)

_ 6v2
3/2+1-3y/2 +1

_6v/2
=72

=32

MATEMATIN gE2SS)

Cevap:B

Cevap: D

Cevap : E

Cevap : B



(V3-1).(/3 +1) Not :

-2 (x>y)
Cevap: C
klind labilir.
a5~ s seklinde yazilabilir
5+ 1 V5+2/6-/3-/2+3
4/5-4 _ g TIA
/5+1 3+2 3.2
4.(@—511.1(@—1)_@ =V3++/2-V3-V2+3
=3
=/ (/5-1)%-/5 Cevap:D
=|V/6-1|-V5
=/5-1-y/5 =1 Cevap:B | 6. ¢si+2 i =J7+Y2
(V4-12).(J4++2)=x/2B 742 7.2
J(4—V2).(4+/2) =x/28 V16+2/63 =V9+/7 =3+V7
/16-2 =x/28 vy
JAE =x./2 A& 9+7 97
1_xf J/9+2/14 -/16+2V63
3-v/2
/7+~/7 (3+77)
3-v2
=X olur. Cevap:C ﬁ+x/§—3 ﬁ
3-vV2
-(3-v2
VB +415-3-13 _/5(1+/3)-@+/3) S
/5-73 /5-73 »
- Cevap: B
Not : 7. Ji+2/f—J$—2Jﬁ=K
Kolaylik olmasi icin 3 = +9 olarak 5.3 53 543 5¢3
yazildiginda ' '
3+ +/3=v9++/3=V3(+/3+1)olur. /5+/3-(/5-/3) =K
B +V3-y5 +/3 =K
VB (1+v3)=V/3 (/3 +1) 2/3 =K olur.
/6-/3 K _2V38
1+J— (J— J— Bu durumda, J— ? =2
V5-V3 olacagindan rasyonel sayidir.
=1+v3 olur. Cevap : B

Cevap:D



8.

10.

1.

%x-6+8/y-4+/2+5=0

oo

0 0 0
x—-6=0 y—-4=0 z+5=0
X=6 y=4 z=-5
X+y—-z=6-4-(-5)
=10+5
= 15ir.
Cevap:B
x.v0,4 =1
wo 1
V0,4
x=_1
4
v 10
1
X=—=
/2
5
- /5
X=4/5 olur.
Cevap : B
V360 = xvy

360 sayisi carpanlarina ayrilarak kok disina ¢ikabilecek se-
kilde yazilmalidir.

360 = 2°.32.5
X +y toplaminin en az olmasi igin kok disina cikabilecek
butun sayilar ¢ikariimalidir.

V360 =v22.32.25 =6/10
Xx+y=6+10=16 en kucuk degeridir.
Cevap:D

192 =296 =2.32.3
= 64.3 olarak yazilirsa;
V192 = /643 =8.V/3 olur.
Bu durumda v192’nin sayisal degerini hesaplayabilmek icin
V3'uin sayisal degerinin bilinmesi gerekir.
Cevap : B

12.

13.

14.

15.

16.

Not :

3/x.%/y =2b/xP.y seklinde yazilabilir.

¥3%3 +v/3 _%4323+438

827 827
_%8%+/3 _J3+V3 _2/3 _,

Vs /3 /3 Cevap : E
Vit </a

kok dereceleri 3 ve 2 oldugundan 6’da esitlenerek siralama
yapilir.

2.3 11 2 < 3.2@

%121 <%a®

121 < a®

v

a dogal sayisi en az 5 olur.

Cevap : D
a-23/32-49
b=22/2% _4/4 kok dereceleri esitlenerek
=45 siralama yapilir.

Buna gore; siralama
b<c<a seklindedir.

Cevap : B
a="°%%/2°% ="3/64

b =43/4* = 13/256
CZSA@Z 12/216

kok dereceleri

okek(2,3,4) = 12’de esitlenir.

Buna gobre; siralama
a<c<b olur
Cevap : E

a= 212/ 52 _ 42/, 105
b = 143/x714 _ 42/y98
c="57 /X15.6 =42/ x%0

0 <x <1 oldugundan us buyudukge sayinin degeri kuigulur.

okek(2,3,7) = 42

Buna gore siralama;
a<b<c seklindedir.
Cevap : B



VaBABATNBAGATO = Xy 5. 61720 +/4—v12

V225237283225 =xy V6+2/5 +/4-2/3
V273527 =x,/y VoYY
/06 0323527 :Xﬁ 541 51 3+1 341
2335./237 =x/y =V +1+3-41
=/5+V3
120442 =x,y Cevap: B
olacagindan y en az 42’dir.
Cevap: C
(V5+724 )" (V5 -y24 /™
= (/622 .6 —724) ™ (/5 —/22) 6. V7-/48 +V4+/12
V7-2/12 +V/4+2/3
= (V25 -247*® (V5-/24) Vool
=(/1)® (/5-2/6) 4+3 43 3+1 34
—
1 v oV —VA— B+
3+2 3.2 =J4+A
=J3-.2 =2+1
Cevap:D =3
Cevap : D
1 2 2
/372 /573 /2
(V3+v2) (/5+V3) (V2)
_V3+/2 2(/5+¥3) 2/2
- 8-2 5-3 1
B /5 7. /xZ A/xF Kok derecesiile sayinin issi
=8+ B -/5-y8-y2 R
/5 =3/x2.3/x  toplam pozitif ise sadelestirilebilir.
B Cevap :D =3/x% x
2/3-3/2 .
2-/6 Cevap:A
¢ozum yapilirken payda eslenegi olan (2 + V6) ile carpilarak
cozulebilir. Farkh ¢dozium yolu gbormek icin bu soruda ortak
parantezi sdyle uygulayabiliriz.
2/3=43=V12
3/2=102=118 8. 2%2%2 7
2- \/6 - \/Z_ \/6 222/n22 n2 8
_ 22 . . 7
2/3-3/2 _J/12-/18 =R 2t e
2-/6 = Ja-/6 ~8/20 2% 278/27
V6(/2-v3) _J6 /3 8/057.8/57
= =0 _/3 =827:8/27
J2(/2-y3) V2 B
- Cevap : E

Cevap:B



10.

_ /18 -%/18

6/1 _ 4x
3/27" = o2
2% = 2%
—% 2x
_1172_)(
-12=x"

Cevap : B

Cevap : D

1. Yava’va? icerden disa dogru islem yaparsak;

12.

_3 a.a4

=%a® olur.

2/183/8 _ 4/182.8

4/32 4/32
_ 4\/ 22,92 03 :4\/25.92
25 25
=492=43*=3

Cevap:C

Cevap : B

13. a=U-64=7-43=4

14.

15.

16.

~|w

(SN

b=%-16= Y-42=4
1
c=%-4"=—-43
3.2 ve 1 sayilaninikol lamak igi
75 3 sayilarini kolay siralamak igin
paylarini 6’da esitleyelim.
3 _6
7 T 14
()
%:% %>%>% oldugundan
&) 3.2._1
] 5 7>§>§ olur.
3 T8
(6)

a, b, ¢ sayilarinda tabanlar esit ve negatif oldugundan ussu
buyuk olan sayinin degeri daha kuicuk olur. Siralama a<b
< ¢ seklindedir.

Cevap : A
R I R
ereceleri esit.
y=23/32 =_8/g s

2=22%/5%=-%/125
Sayilar negatif oldugundan mutlak degerce buyuk olan sayi
daha kuguktur.
Siralama z<y<x olur.
Cevap : D

a=°%3/5%=1955
b=23%/3%=1%/3% =1%/27
c="%/15

Kok dereceleri esit oldugundan buyuk olan daha buyuktur.
Siralama c<b<a olur.
Cevap : E

23/92 (6/x <33/3%
8/4 <%/x <%27

4 < x < 27 olacagindan x’in degerleri 5, 6, 7, ..., 26 olmak
Uzere 22 tanedir.
Cevap: C



